

## 28家剧团在447个村居演出 淄川区“文化惠民 送戏下乡”活动启动



参加活动的剧团带着拿手剧目下乡演出。

文/图 通讯员 孙爱菊 刘人源  
晨报讯 近日,淄川区老百姓的“文化餐桌”上,添加一道精美文化大餐,淄川区2020年度“文化惠民 送戏下乡”演出活动正式启动。作为群众精神文化生活不可或缺的组成部分,送戏下乡活动以其喜闻乐见的形式,丰富着社区乡村文化娱乐,深受群众的喜爱。  
为确保演出顺利进行,按照省、市、区新冠疫情防控总体要求,所有参演人员需提供演出前14天体温测量记录及健康码,演出期间不允许出市,出发前测量

体温,乘车佩戴口罩。同时,演出期间适当调整观众距离,防止大范围人员聚集,保障所有演职人员和现场观众的身体健康。  
受疫情影响,淄川区2020年度送戏下乡活动采取“剧团网上报送审核”与“镇办村居线上点单”的方式,完成了前期的准备工作。自8月初,聊斋俚曲剧团、汇源京剧团、老年大学京剧团、西河玉卿京剧团等28家剧团,将带着各自的拿手剧目,在淄川区447个村居演出,“淄川文化云”APP、微信公众号将对演出剧团、时间、地点集中进行预告。

## 全国优秀古迹遗址保护项目评选复核 专家组现场考察复核淄矿德日建筑群

通讯员 李晓春 报道

晨报讯 8月4日,中国古迹遗址保护协会专家组付梓杰、徐新云、张鹏一行来淄川区开展全国优秀古迹遗址保护项目评选推介活动,对淄川区参评的优秀项目——淄矿德日建筑群进行现场考察复核并召开项目研讨会。省文化和旅游厅文物保护与考古处处长王守功、市文旅局副局长吴晓晖、市文旅局文物科科长宋杰、区文化和旅游局党组成员、主任科员、博物馆馆长蒯开庆、区文物事业服务中心副主任闻其东及相关部门人员陪同复核考察并出席会议。

专家组一行先后参观了蒲家庄民俗建筑群、蒲松龄故居,实地考察了淄矿德日建筑群,详细了解了施工组织、周边环境和本体修缮的完成情况,深入细致查看了修缮细节。在座谈会上,专家组认真听取了相关部门的汇报,审阅了有关文件、设计图纸、施工方案等档案资料,高度评价了淄矿德日建群修缮保护工程。专家组认为该项目是一项领导重视、社会关注、民生支持的优秀文物保护工程,传承弘

扬了淄川地区的历史文化,打造了地方特色历史文化名片。

全国优秀古迹遗址保护项目,是国家文物局为宣传推广优秀古迹遗址保护项目的典型做法和经验,对充分发挥文化遗产保护成果惠及社会具有积极作用。下一步,淄川区文化和旅游局将继续做好文物保护,讲好文物故事,充分发挥文物保护项目的社会效益。

### 相关链接

#### 淄博矿业集团德日建筑群

淄博矿业集团德日建筑群,位于淄博市淄川区洪山镇洪山村北部,是全国重点文物保护单位。

19世纪末,德日利用不平等条约侵占山东后建设了一系列建筑,该建筑群有德国建筑13座,日本建筑5座。现保留有日本神社、碧霞祠、日式中亭、德国岗楼、华东野战军前委扩大会议旧址等18处文物建筑。整个建



考察蒲家庄民俗建筑群。

筑群自1904年由德国人开始兴建,到上世纪30年代日本人续建,距今已有100多年的历史,具有重要的历史、文化、艺术价值。  
2002年后,由同济大学设计、测绘,对建筑进行了保护性维修,保持了原有建筑风格。2015年,淄川区文物事业管理局委托北京建工建筑设计研究院

对德日建筑群进行了保护修缮设计,报经国家文物局审批并拨出专款。由曲阜园林古建公司对其墙体、屋面、砖墙、地下室、楼板进行维修,整治隐患,保持了其原有建筑风貌。工程于2018年施工验收并纳入文物保护单位档案。

## 中国盲文图书馆 淄川区支馆成立

为省内首家县级支馆

通讯员 于宁 报道

晨报讯 为进一步提升盲人服务效能,扩大盲人受益面,使盲人享有均等的文化权益,加快推进服务阵地建设,日前,淄川区图书馆与中国盲文图书馆合作,本着“自愿合作、资源共享、互助互动”的原则,正式签署支馆服务协议,成为中国盲文图书馆在山东省内开设的首家县级支馆。

今后,淄川区图书馆将在资源方面获得中盲图(总馆)的全力支持,不仅可以循环借阅盲文出版物、大字本图书,有声资源等盲文资源,还包括阅听设备的循环借阅以及数字图书馆专用IP直接登录、数字资源免费复制借阅、盲用App下载、统一的数字资源加密、移动数字图书馆等数字资源相关服务。此外,淄川区图书馆还将同中盲图(总馆)共同推动视障文化服务工作的进行,联合开展系列阅读推广活动,如盲人百科知识竞赛、诵读比赛、优秀读者评选等,不断丰富盲人群体的文化娱乐生活,提高盲人朋友参与社会活动、分享社会资源的参与感和认同感,同时有效推动盲人走进图书馆,共享文化成果。

## 淄川区6首歌曲获“抗击疫情优秀展播奖”

区文旅局和区文化馆分获“抗击疫情爱心公益组织单位”荣誉称号

文/图 通讯员 王舒俊

晨报讯 今年疫情出现后,淄川区文化和旅游局牵头创作出品了多首抗击疫情的优秀歌曲,为社会各界抗击疫情助力。同时,淄川区文化和旅游局、淄川区文化馆以及牵头创作的歌曲也获得了荣誉和奖项。

日前,在由山东省文学艺术界联合会、山东广播电视台、山东演艺集团有限公司、山东省音乐家协会等联合举办的“声暖心,致敬榜样”抗击疫情公益歌曲展演活动中,淄川区文化和旅游局荣获“抗击疫情爱心公

益组织单位”荣誉称号、淄川区文化馆荣获“抗击疫情爱心公益组织单位”荣誉称号。

由淄川区文化和旅游局唐加福作词、王舒俊作曲的歌曲《当疫情来临的时候》,唐加福作词、张红卫作曲的歌曲《守护安宁》,唐加福作词、张红卫作曲的歌曲《坚守这道门》,孙义勇作词、张红卫作曲的歌曲《勇敢的挥手》,李宜安作词、张红卫作曲的歌曲《希望之光》,王舒俊作词、作曲的歌曲《向武汉集结》共6首歌曲荣获“抗击疫情优秀展播奖”。



淄川区文化和旅游局、淄川区文化馆以及牵头创作的歌曲获得的荣誉和奖项。

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:zcwhk@126.com  
联系人:张宁 霍梦露  
投稿热线:0533-2650682



淄川区  
文化和旅游局  
微信二维码



淄川文  
化云微信二  
维码